

A la respuesta italiana, los gobiernos de Francia e Inglaterra deben responder haciéndose eco del sentir de sus pueblos: ¡Apertura de la frontera! ¡Libertad de comercio para la adquisición de armas a la España republicana!

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

# VERDAD

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)



Tercera época Valencia, martes 12 de octubre de 1937 Número 65  
Redacción y talleres: Gobernador Viejo, 23 - Teléfono 19277 Administración: Trinquete de Caballeros, 14 - Teléfono 17400



La tripulación del «Ciudad de Cádiz», hundido por los piratas, fue recogida por un buque soviético. Antes de regresar a España visita, en el Parque de Cultura de Moscú, una exposición de pintura sobre nuestra lucha.

## Todo el pueblo español saluda en el gran pueblo soviético a la nación amiga que nos presta su valiosa solidaridad porque comprende que: «La causa del pueblo español es la de toda la humanidad

### Aseguremos la vida de la población no combatiente, ampliando la construcción de refugios

El Gobierno de la República, que vela con el mayor celo por la seguridad y garantías del pueblo antifascista de la rearguardia contra las incursiones de la aviación extranjera del crimen, está llevando una eficiente política de construcción de refugios antiavión, que perimita, en caso de bombardeo, que la mayor parte de la población civil esté amparada de los efectos destructores de los aviones de guerra y niños. En esta obra es secundado activamente por la Junta de Defensa Antiavión, por los Consejos Municipales y por todas las organizaciones antifascistas.

La energética actuación de nuestra artillería antiavión ha conseguido, en multitud de ocasiones, evitar que los trágicos emisarios del salvajismo mussoliniano e hitleriano realizaran sus siniestros designios, y que el luto y la desolación se apoderaran de los hogares modestos. A estos héroes de la defensa de nuestra rearguardia queremos rendir desde aquí el tributo de nuestro agradecimiento, que estamos seguros compare todo el pueblo con nosotros, por su trabajo incansable y callado.

Pero si bien es cierto que en la medida de lo posible, la defensa antiavión de la población no combatiente está asegurada con bastante eficacia, últimamente se han producido hechos en la actitud de las potencias invasoras, que entendemos convenientemente considerar, desde el punto de vista de la defensa de nuestra rearguardia. Uno de ellos es el del constante envío de nuevo material de aviación a la Isla de Mallorca, ocupada por los italianos. El mismo jefe del Gobierno decía el domingo, en sus declaraciones, que Italia prepara un nuevo ataque a fondo contra la República española.

Teniendo en cuenta esto, y que determinadas zonas de nuestra capital, precisamente las más castigadas por las incursiones aéreas del enemigo, son las que disponen de menor cantidad de refugios—nosotros mismos hemos tenido ocasión de recorrer en estas columnas la petición de un grupo de vecinos, que solicitaban la construcción de uno de ellos en una barriada popular—, entendemos que bien vale la pena de analizar si los refugios que disponemos en nuestra capital, especialmente en las aludidas barriadas, están en condiciones de hacer frente a los bombardeos de gran envergadura, desde el punto de vista de su capacidad de cobijación.

Y creemos que valdría la pena de emprender la construcción de nuevo refugio, en el caso de comprobarse su falta de capacidad, porque, además de poner al amparo del crimen centenares de miles de vidas de antifascistas, contribuirían a mejorar, en parte, el problema del éxodo de muchas familias, que realizan un trabajo necesario en determinadas barriadas y que ahora se verían obligadas a emigrar al no tener la vida suficientemente asegurada.

Ni por un momento dudamos de que el Gobierno habrá tenido en cuenta este problema vital. Para ayudar a resolverlo, entendemos que el Frente Popular Antifascista de Valencia puede jugar un gran papel. Si los Sindicatos de la Construcción no disponen de suficiente número de obreros, nadie mejor que dicho Frente Popular para movilizar, de acuerdo con el Gobierno, a los de otras profesiones. En el caso de poner en pie todos los recursos, para acelerar la construcción de los refugios que puedan hacer falta. Que no nos pueda recordar la conciencia de haber sido culpables, por imprevisión, del sacrificio de nuevas víctimas inocentes.

### El embajador de España entrega una nota al Gobierno inglés, protestando de la interpretación italiana sobre la retirada de voluntarios

Madrid.—El embajador de España ha entregado en el Foreign Office una nota protestando contra la interpretación italiana de la declaración del señor Azcoña en Ginebra sobre la cuestión de la retirada de los voluntarios.

En dicha nota el Gobierno de España declara que aprovecha esta ocasión para expresar nuevamente su esencial punto de vista que es el siguiente:

El Gobierno de la República está dispuesto en principio a asegurar la retirada de los voluntarios extranjeros que voluntariamente se ofrecen a combatir en su campo, en el cuadro de la fuerza general para la retirada de los combatientes extranjeros que voluntariamente se ofrecen a combatir en la lucha de España.

Al proclamar solemnemente ante la Asamblea de la S. de N. su absoluta autonomía en el Foreign Office sobre estos voluntarios, el Gobierno de la República ha demostrado claramente su intención firme de contribuir por su parte, con lealtad y buena fe, a la ejecución de un plan de retirada de todos los combatientes extranjeros de España.

Para la elaboración de este plan y también para el control de su realización, el Gobierno de la República acepta en principio la intervención de una organización de carácter internacional. En este caso, aceptaría como definición de «extranjeros» la aplicación de criterios objetivos, cual la lengua materna y no solamente la posesión o falta de pasaporte español.—Fabra.

Federación Española de Trabajadores de la Tierra  
De conformidad con el espíritu que inspira la nota publicada con fecha 9 de agosto, la Ejecutiva de esta Federación ha resuelto continuar sus gestiones anteriores con las Federaciones provinciales para buscar una fórmula de entendimiento al pleito que mantiene divididas a las fuerzas de la U. G. T., esperando encontrar entre sus dirigentes la necesaria voluntad para evitar una catástrofe irreparable. Si nuestro esfuerzo fracasa, daremos una nueva nota fijando de un modo preciso y convocando para un plazo próximo a nuestro Comité Nacional. Entre los próximos a todas las Sociedades de Trabajadores de la Tierra que se allegan a la Federación de Valencia U. G. T. (Municipal, 2 y 4) de esta ciudad, una gran asamblea extraordinaria para constituir la Federación Provincial de Trabajadores de la Tierra. Por la Ejecutiva, el secretario, Ricardo Zolaiz.

### «avanzada y progresiva»

El mitin homenaje a la U. R. S. S. en su XX aniversario  
Todos los sectores antifascistas reconocen que la mejor ofrenda al pueblo soviético es robustecer la unidad para conquistar rápidamente la victoria



Presidencia del grandioso acto de Homenaje a la U. R. S. S., celebrado ayer en el Principal, al que concurrió una gran masa de antifascistas.

El domingo por la mañana se celebró en el teatro Principal un grandioso acto organizado en homenaje a la U. R. S. S. con motivo del XX Aniversario de su Revolución.

Intervinieron representantes de todas las organizaciones y partidos antifascistas. Asistió la Banda Municipal de Madrid, que interpretó diversos himnos, siendo aplaudida entusiastamente a su entrada en el escenario y durante la interpretación de las piezas, que ejecutaron bajo la dirección del maestro Sorozábal.

El amplio local se hallaba profusamente adornado de banderas con inscripciones alusivas al acto. El público, que lo llenaba por completo, recibió con nutridos aplausos al presentarse los oradores.

Abierto el acto, se da lectura por el secretario del Comité de A. U. S. a las adhesiones recibidas, entre ellas una muy enrusiva de los Amigos de México.

GUERRA, POR E. V.  
Se concede la palabra en primer término al representante de Esquerra Valenciana, Vicente Gurgu.

El orador comienza destacando la importancia del homenaje, tan merecido—dice—para aquella nación que en todo momento, sin vacilaciones, supo estar siempre al lado de la República española.

«LA U. R. S. S. SE YERQUE GALLARDA SOBRE TODAS LAS NACIONES PARA AYUDAR A ESPAÑA», DICE FIDEL MRO  
En representación de la Alianza Juvenil Antifascista, interviene Fidel Mro. Sus primeras palabras son para ex-

haya—dice—más que una sola voz y un solo mando.

El presidente da cuenta de que por enfermedad no puede intervenir el orador designado para hacerlo en nombre de Unión Republicana.

MARIANO JOVER, POR I. E.  
A continuación hace uso de la palabra Mariano Jover, con nombre de Izquierda Republicana.

Dice, en principio, que la guerra hay que ganarla, porque con ello se conseguirá la paz para todos los pueblos de Europa y del mundo.

Por eso el acto de hoy tiene una gran significación: la del homenaje rendido de todos a un gran país que ha prestado su solidaridad incondicional a la causa que el antifascismo español defiende en nuestro suelo.

A la Unión Soviética no se la puede homenajear con alharacas ni con gritos estentóneos. Hay que homenajearla siguiendo en nuestra guerra el mismo ejemplo de sacrificio y de abnegación que ella en la suya e igualmente imitando en su conducta ahora en la paz. Intensificando nuestros trabajos, multiplicando nuestros esfuerzos, por que en la Unión Soviética se hace así para tener siempre asegurada la defensa de sus intereses y su integridad, y al mismo tiempo para prestar la ayuda y solidaridad a los países que, como España, luchan por sus libertades.

Y, por último, el mejor homenaje: el de nuestra unidad. Que en nuestra rearguardia no debe hablarse de otra cosa que no sea en bien de resolver los problemas de la guerra.

PUCHE, POR LA ALIANZA DE INTELECTUALES  
El rector de la Universidad de Valencia, José Puche, en nombre de la Alianza de Intelectuales para la Defensa de la Cultura, lee unas emocionadas cuartillas de adhesión al acto, expresando en elevados tonos el alto nivel científico y cultural de la U. R. S. S. Al final de su lectura fué muy aplaudido.

ROMAN, POR EL PARTIDO SOCIALISTA  
Por el Partido Socialista Obrero Español se acerca a la tribuna el compañero Román Rubies.

Lee igualmente unas cuartillas en las que se destaca la labor que en el terreno internacional y en defensa de los derechos de los Estados realiza la Unión Soviética. Igualmente, refiriéndose a la solidaridad y ayuda prestada por el gran país socialista a la República española, expresa la adhesión sincera de su Partido al homenaje que hoy se le tributa con motivo del veinte aniversario de su Revolución, homenaje—dice—muy merecido y al que todos debemos y prestamos nuestro fervor para su mayor esplendoridad.

Termina expresándose en los términos de unidad de los demás oradores para que llegue un día en que a la U. R. S. S. se le pueda ofrecer, como mejor homenaje, la victoria del pueblo español. (Aplausos.)

LUNAZZI, POR LA F. A. I.  
En sustitución del compañero Cotel, de la F. A. I., interviene José María Lunazzi.

Se dirige, en sus primeras palabras, a los obreros, campesinos, soldados y todos los antifascistas de la España que quiere ser y será libre.

### Actividad artillera en el Centro Prosigue el avance de nuestro Ejército en el Sur

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL  
Ejército de tierra

CENTRO.—Una concentración enemiga, localizada en el campamento de Caballeros del Espolón de Vaciamadrid, fué eficazmente batida por el juego de nuestras baterías.

Se rechazó un golpe de mano rebelde en el sector de Seseña.

NORTE.—Frente oriental. Ayer se combatió intensamente y el enemigo consiguió ocupar algunas alturas.

Frente sur.—También en los sectores de este frente se luchó ayer con encarnamiento y los rebeldes conquistaron Peña del Vicario y la cota 2.100 de Peña Cijón.

La aviación actuó con intensidad, bombardeando nuestras líneas, las vías de comunicación y el pueblo de Infesto. Hoy no se ha acusado novedad importante.

SUR.—Desde primera hora el enemigo mostró su actividad en el cruce de las carreteras de Villanueva del Duque a Belmez y Hinojosa a Peñarroya. Las fuerzas propias contratacaron, ocuparon la primera línea enemiga y continuaron su avance. Las fuerzas de la carretera de Hinojosa al cruce de Cabeza Mezada, desde donde se hostilizaba a nuestras tropas. En la zona de Valsequillo, el enemigo nos cañoneó fuertemente, sin llegar a atacar. En las líneas de Villaharta, intento tiroto.

La aviación fasciosa reconoció y bombardeó el sector de Valsequillo y, sobre todo, Blázquez.

La artillería propia contrabatió la que hostilizaba a nuestra posición de Las Granjas, consiguiendo destruirla, y actuó con gran eficacia sobre Lopera (Jaén).

Refiérase a la unidad de todos los antifascistas, que la considera necesaria para luchar en España por que ésta sea libre y feliz.

A nosotros no nos interesa que sea una u otra bandera la primera que llegue a los sitios conquistados. Lo mismo da que llegue primero la roja de los marxistas, la tricolor de la República, la roja de los libertarios. Todas tienen para nosotros hoy la misma significación. No tenemos más que una voluntad: ser libres. (Aplausos.)

Da fin a su intervención abogando por que cesen los recelos y las rencillas de tribuna y Prensa, y por que se realice, para conseguir ver a nuestra España libre, con su victoria, la unidad estrecha y sincera de todos los antifascistas. (Aplausos.)

MARGARITA NELKEN, POR EL P. C.  
En nombre y en representación del Partido Comunista interviene Margarita Nelken, que es acogida con una calorosa ovación y vivas a la U. R. S. S. y al Partido Comunista.

Comienza diciendo que al haberse congregado todos los Partidos y Organizaciones en este acto, no puede quedar únicamente en unas manifestaciones de gratitud para con lo que la U. R. S. S. hace en ayuda del pueblo español.

Nuestra gratitud hacia la U. R. S. S. —dice—tiene raíces harto más hondas y más antiguas que la ayuda material prestada desde el comienzo de la guerra. Tiene incluso raíces más hondas que aquellas de la gratitud hacia la labor soviética en el panorama internacional. Cuando Litvinov en Ginebra, cuando Malsky en Londres se levantaron para decir cuáles son los derechos de nuestro pueblo atropellado, tenemos que reconocer que la valentía y la seguridad con que el pueblo soviético habló era en favor del pueblo español.

Hay quien ha dicho, creo que inconscientemente, que hay que distinguir entre el Gobierno soviético y el pueblo soviético.

Si el Gobierno soviético no fuera carne de la carne del pueblo; si cuando habla por su boca el pueblo mismo, el más auténtico de sus obreros o de sus soldados; si así no fuera; si hubiera que establecer una distinción entre Gobierno y pueblo soviético, la U. R. S. S. nos habría dado el mismo ejemplo

tristísimo de aquellas democracias, frente a las cuales, frente a cuya cordia, que ya ha subrayado aquí Mariano Jover, tenemos por fuerza que decir como disculpa que una cosa son aquellos Gobiernos y otra los trabajadores.

Fijaos solamente, camaradas, en cómo se recibe a nuestros hermanos refugiados del Norte por esas fronteras, y cómo se reciben a nuestros niños en la U. R. S. S. Entonces, si de verdad el Gobierno soviético no fuera el mismo pueblo, ¿por qué los otros Gobiernos de otros países, por qué aquellos pueblos que se dicen socialdemócratas no han ofrecido a España, a los socialistas de España, la misma ayuda que nosotros, hemos tenido de la U. R. S. S.? (Grandes aplausos.)

Recordemos, camaradas, sin ideologías, sólo a título de españoles, el telegrama que el gran Stalin dirigió al secretario general de nuestro Partido, José Díaz, diciéndole que la causa del pueblo español no era cuestión privativa nuestra, sino la causa de toda la humanidad avanzada y progresiva. Desde ese momento sabíamos que la Unión Soviética estaba incondicionalmente con nosotros. ¿Por qué? Porque la U. R. S. S. es un pueblo, y a ese pueblo lo representan sus dirigentes.

Yo quisiera poder decir aquí: «Camarada Stalin! Sabemos que tú no eres sino compendio de lo que son los campesinos, los obreros y los soldados de tu tierra; sabemos que tú, cuando dices que nuestra causa es la de toda la humanidad, no hablas por tí mismo, sino por los koljosianos más remotos de la Siberia; por los obreros de todas con nuestra gratitud, la certidumbre de todas las Universidades, de las que salen hombres como los de la expedición al Artículo.

Termina diciendo que así como no hay un solo de nuestros combatientes que no sepa que sus parapetos son los parapetos del mundo, camarada Stalin, camaradas soviéticos, os ofrecemos con nuestra gratitud la certidumbre de que sabremos cumplir la misión que nuestro ejemplo nos ha enseñado. (Prolongada ovación y entusiastas vivas a la U. R. S. S.)

ALFONSO MIGUEL, POR LA C. N. T.  
Interviene a continuación, en nombre de la C. N. T., Alfonso Miguel. Sus primeras palabras expresan el

(Pasa a la página 2.)

# Manifiesto del Socorro Rojo de España

Al aproximarse el segundo invierno de nuestra guerra, nuestro primer pensamiento va a los combatientes, a los niños y a los miles de refugiados, que serán los más afectados por las consecuencias de ese terrible enemigo: el frío.

Quince meses de guerra contra los traidores nacionales y contra el fascismo internacional, han obligado a nuestro país a volcar todas sus energías y toda su fuerza creadora para impedir el paso al fascismo y para preparar su derrota. Este magnífico y épico esfuerzo, que ha puesto en evidencia la capacidad de resistencia y de heroísmo del auténtico pueblo español, ha traído consigo dificultades inherentes a toda guerra, las cuales se irán inevitablemente agudizando durante este segundo invierno.

Esto significa que es necesario intensificar todos los esfuerzos para hacer frente a la situación, tarea que compete a la retaguardia. Es a ella a quien nos dirigimos, a todos los hombres y mujeres que, por encima de todas las dificultades y sufrimientos materiales, sienten la dignidad de ser españoles y no esclavos de los invasores extranjeros.

Heroísmo, no es sólo luchar en las trincheras con el fusil en la mano; heroísmo es también la abnegación y el espíritu de sacrificio en la retaguardia; heroísmo es también desprenderse, si es necesario, de la única manita que uno tiene para dársela a un combatiente en la trinchera, o del único abrigo para dárselo a una anciana refugiada; heroísmo es vivir para la guerra, dándole todo para la guerra.

Con el objeto de impulsar y coordinar en toda la España leal una vasta acción de ayuda de invierno, el Socorro Rojo de España llama a todas las organizaciones antifascistas, y en primer lugar a las organizaciones que se ocupan en las tareas de solidaridad. Que todos los esfuerzos individuales se concentren en un gran esfuerzo colectivo.

## Capitol

Espectáculos públicos U. G. T. - C. N. T.

CINE Y FIN DE FIESTA

ORQUESTA IRIS con PASCUAL CAMPS

DON ESE Y ALADY (el ganso del hongo)

TRIO MORENO PEPIN EDO con su pareja

ENRIQUETA VALLES, MARININ PALANCA y bonitos complementos

## EDICIONES SOCORRO ROJO

Ilya Ehreburg Estampas de España

Acaba de aparecer este interesante folleto, profusamente ilustrado, de las impresiones de nuestra heroica lucha, recogidas por el gran escritor soviético. PRECIO: 0,50 De venta en quioscos y librerías

## ESTILOGRAFICAS MUY BIEN CRUMIERE



ALGUNAS GOTAS EN UN TERRÓN DE AZÚCAR O EN UNA TAZA DE CUALQUIER INFUSIÓN, LE RESPONDRÁN EN EL ACTO. VENTA EN FARMACIAS

Unos en Comités o Comisiones de trabajo pro ayuda de invierno; creadores de equipos para ir de casa en casa a recoger mantas para los combatientes, abrigos para los refugiados, etc. Entregad las primeras a los Parques y Depósitos de Intendencia y los segundos a los Comités de Refugiados o demás organismos de Asistencia Social.

¡Mujeres! Asistamos a vosotras de manera particular: organizad círculos o centros de costura, de carácter voluntario para, en las horas que tengáis libres, tejer bufandas, guantes, pasamanos, chalecos para los combatientes. Recoged y confeccionad ropas para los niños y refugiados. ¡Hombres y mujeres de la República española! Sed dignos de la gran causa por la cual miles de nuestros hombres dan su vida en las trincheras, sacrificando vuestra comodidad y dedicando vuestro esfuerzo.

Unidos todos, hombres y organizaciones, corremos las filas alrededor de nuestro Gobierno, y colabóramos con él para hacer frente a todas las necesidades que el próximo invierno plantea. El Socorro Rojo de España ha de prepararse para ello su organización y su experiencia.

¡Españoles! Dejaros guiar por vuestra conciencia antifascista, por vuestra dignidad como ciudadanos españoles, por vuestro odio a los traidores de nuestro país y a los invasores extranjeros. ¡Viva el Gobierno del Frente Popular!

¡Viva nuestro glorioso Ejército del Pueblo!

¡Viva la Solidaridad antifascista!

SOCORRO ROJO DE ESPAÑA Comité Ejecutivo Nacional.

## La evacuación de los perceptores de haberes pasivos de la provincia de Madrid

Nota de la Presidencia del Consejo de Ministros

La evacuación urgente de la provincia de Madrid, de la población civil no combatiente, constituye una premiancia necesaria para la buena marcha de la guerra, y persuadido de ello el Gobierno, se dictó el orden de esta Presidencia de 6 de septiembre próximo pasado (inserta en la "Gaceta" del día 9), por la que se disponía el traslado de residencia de todos los perceptores de haberes pasivos, allí domiciliados, a localidades ajenas a la mencionada provincia.

Sólo por causas muy justificadas, que aconsejaran especial excepción, se facultaba al ministro de Hacienda y Economía para autorizar la permanencia en la provincia de Madrid de las personas comprendidas en la referida orden, con sujeción a los requisitos que establecía el artículo cuarto de la misma, y a su amparo se han presentado 12.360 instancias de perceptores que pretenden hallarse en las aludidas circunstancias. Como la estimación de estas excepciones por el Ministerio supepondría de hecho la derogación de lo ordenado, y como por otra parte, en esta pugna entre los intereses particulares de los afectados—aunque en algunos casos pudieran parecer legítimos—y el supremo interés nacional, debe ser éste, hoy más que nunca, el que prevalezca, la Presidencia del Con-

sejo de ministros ha dispuesto que con la publicación de la presente nota en la Prensa se den por enterados todos los solicitantes de la desestimación total de sus instancias, debiendo proceder al cumplimiento de lo dispuesto sobre su evacuación y la de sus familiares, de acuerdo con los organismos competentes y con la advertencia final de que no se satisfarán ninguna clase de haberes pasivos por la Tesorería de Madrid una vez transcurridos los días señalados para el pago de los correspondientes al pasado mes de septiembre.

## Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad

DIRECCION GENERAL DE PRIMERA ENSEÑANZA. — CONSEJO NACIONAL DE LA INFANCIA EVACUADA. — SECCION DE PERSONAL Y ORIENTACION PEDAGOGICA

En la "Gaceta" de la República del 5 del mes que cursa se inserta la orden ministerial de primero del mismo por lo que se abre un concurso dando un plazo de quince días, a partir de la orden en la "Gaceta", cuyo plazo termina el día 30 del mes actual, para la provisión de plazas de profesores para atender, educar e instruir a los niños españoles evacuados en el extranjero e instalados en Colonias e Instituciones dependientes del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad.

Sólo pueden solicitar los funcionarios de uno y otro sexo que cuenten menos de 50 años, debiendo los varones que tengan menos de 45 justificar debidamente que se hallan legalmente exentos del servicio militar.

Las instancias, debidamente reintegradas con póliza de 110 pesetas, serán dirigidas al presidente de este Consejo, presentadas a informe del Centro en que sirvan, del inspector jefe o inspector de la zona, quien hará la tramitación correspondiente, haciendo constar en ellas su residencia y domicilio, la nación o naciones a que prefieren ser destinados, los idiomas que poseen y acompañarán a las mismas hojas de méritos y servicios, certificadas en forma reglamentaria, y de los Ayales de los partidos políticos y de los Sindicatos profesionales en que se acredite la adhesión incondicional del solicitante a la causa popular.

De los solicitantes elegidos por el Consejo se formará una lista de aspirantes a colocar, estando obligados a desempeñar los cargos durante un año, que podrá ser prorrogado por otro año, de acuerdo con el interesado. El Consejo podrá, si lo estima conveniente, someter a los solicitantes a aquellas pruebas que juzgue necesarias. Para obtener más detalles del concurso debe consultarse la "Gaceta" citada.—El consejero, Regina Lago.

## Una iniciativa

Recibimos las siguientes líneas, que insertamos por encontrar muy sugestivas las iniciativas que contienen:

"Hace unos días se ha reanudado el servicio de "ENVÍOS AL FRENTE" para los combatientes, y como sólo admiten los paquetes de estos envíos populares en la Administración de Correos de la plaza de Emilio Castelar, resulta que son centenares de familias de los soldados de la República los que han de permanecer horas y horas en la calle—sufriendo a veces las inclemencias del tiempo—para poder hacer la entrega de sus envíos.

Por otra parte, a pesar del gran esfuerzo que realizan los funcionarios de Correos, no dan abasto a tanto trabajo como se les viene encima, y en estos días mucho más, porque han estado suspendidos estos envíos desde hace algunas semanas.

¿No podría estudiarse por la Administración principal de Correos la forma de evitar todas estas molestias a los familiares de los combatientes, estableciendo servicio de entrega de paquetes de envíos populares en los estancos o en determinados puntos de la ciudad, habilitados al efecto para la recepción de dichos paquetes? Así lo esperamos los pacientes ciudadanos que tenemos a nuestros hermanos o hijos en el frente, defendiendo a la República contra los invasores fascistas.—José Ortiz Miró."

¿Ya tiene usted el ATLAS DE ESPAÑA, indispensable para seguir, al detalle, el curso de las operaciones que en sus 57 mapas registra TODOS los pueblos de España?

Adquiera su Nomenclator que da la situación exacta en la provincia del pueblo que desea buscar. Atlas, SEIS pesetas. Nomenclator, DOS pesetas. Pídalos en buenas librerías, o a Antonio Alvarez Rubio, oficial de Correos, Valencia

Se remiten a todas partes contra reembolso o enviando giro o sellos

## Ministerio de Defensa Nacional

Los obreros especialistas de las industrias metalúrgicas del Norte que hayan sido evacuados y que no estén sujetos al servicio militar activo, pueden colocarse inmediatamente, pues se necesitan sus servicios en las factorías navales, en los talleres de aeronáutica y en las fábricas dedicadas a la producción de armas y municiones. Para conseguirlo, deberán formular instancia, en la cual consignarán el nombre y los dos apellidos, oficio, talleres en que hubiesen trabajado, con expresión de cuál ha sido el último y el salario allí asignado y Sindicato a que pertenecen. Las solicitudes deben dirigirse a la Subsecretaría de Armamento en Valencia.

## Otro héroe de la juventud

Escudero tenía diecinueve años. Diecinueve años plácidos de vida, de entusiasmo, de ideal por la causa del pueblo.

Militaba en la F. U. E. y en las J. S. U., en las agrupaciones que han recogido lo mejor de nuestra juventud, para ofrecerlo en los campos de batalla gloriosamente en defensa de la libertad y de la independencia de España.

Piloto de la escuadrilla de Aviación núm. 40, efectuó algunos vuelos, en los que demostró su valor y su sangre fría, por lo que estaba propuesto para el ascenso a teniente.



P. Leopoldo Escudero

Cuando dedicaba todo su entusiasmo a la defensa de su ideal, se cubrió de gloria frente al enemigo sumándose a la larga lista de héroes que cayeron por librar a su patria de la invasión fascista.

Con él hemos perdido a uno de nuestros mejores jóvenes. Su muerte nos servirá de acicate para intensificar la lucha por la causa, que él con tanto entusiasmo defendió

## Comité Nacional del S. R. I.

ACLARACION NECESARIA

Hace unos días apareció en algunos periódicos una nota firmada por José Aragonés Sabarot, dando a conocer su decisión de dimitir el cargo de secretario de Propaganda que venía ostentando en el Comité Provincial.

Para desahacer toda confusión que pudieran crear algunos términos de la nota, puesto que al Comité Ejecutivo Nacional se recurría en aquella cuestión, éste debe hacer constar que los motivos de la dimisión del citado compañero sólo obedecen, con reconocimiento del propio interesado, a cuestiones de forma de trabajo, del ritmo y de la intensidad del mismo en la provincia, sin que existan razones de ninguna otra índole.—El secretario general.

Valencia 11 de octubre de 1937.

## Conservatorio de música y declamación

En la Secretaría del Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad, durante los días laborables hasta el 25 inclusive del corriente mes y horas de once a trece, sigue abierta la matrícula (que será gratuita) por haberse prorrogado el plazo de admisión de solicitudes para los alumnos de éste y demás Conservatorios y para los profesionales que quieran contribuir con su esfuerzo a la creación de las "Misiones musicales" que reúnan las condiciones que se mencionan en la Orden del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, fecha 18 del próximo pasado septiembre.

Para ello se desarrollará un cursillo de tres meses de duración para capacitar a los alumnos que se matriculen en calidad de aspirantes a formar parte de las referidas "Misiones musicales", que se crearán de los aprobados al final del cursillo. Unos lo serán, como responsables de "Misión" y otros como miembros de las mismas, percibiendo durante el tiempo que dura su función, una asignación mensual cuya cuantía se fijará oportunamente y ejerciendo su cometido en cualquier lugar donde sean designados.

## Muerte heroica de un Comisario

El comisario de la 43 división ha dirigido desde Boltaña el ministro de Defensa Nacional, el siguiente telegrama:

"En la operación realizada en la tarde ayer por el batallón 288 de la 72 brigada mixta, murió heroicamente el camarada comisario de batallón, Santiago Lamuela Formibiano. Pertenecía al Partido Socialista, y había ejercido el cargo de diputado provincial en Guadaluajara. Huido de su pueblo, Milmarcos, fue uno de los organizadores más destacados de su brigada 72 (antiguas Milicias aragonesas). En todo momento se comportó con valor y abnegación, siendo ejemplo su conducta. Ha dado a la causa de la libertad el caudal de su vida y ha caído como un comisario digno, avanzando el primero al frente de su fuerza y al grito de ¡Viva la República!

Profundamente emocionado transmitió el dolor de los combatientes de la división 43, que tan ejemplarmente se han comportado en estas operaciones. En nombre de ellos, y por la libertad de España, me honro en ser su mandatorio.

## COLABORACION POPULAR

### Cómo se sabotea directamente a la República

Es bochornoso el espectáculo que diariamente ofrece el Horno Martí, de la calle Pi y Margall, de donde las mujeres de casa salen indignadas todos los días. Este horno, además de no dar el porcentaje de pan que pertenece a cada familia o tarjeta, hay que soportar fraudes malditos, que las "señoritas" que despañan tienen a bien drazillar por sus labios, y otras impertinencias, pues sin ir más lejos, el día 7 de los corrientes, a tarjetas que tienen asignados de 900 a 1.200 gramos de pan, se les dió media barra de las de 0,35, o sea 0,20 de pan para una familia de tres personas; pero esto no sería nada si

la osadía de los que regentan este horno no llegase a límites intolerables, pues mientras ocurren estas cosas, que no son más que un sabotaje directo a la República, a la misma hora hay en este horno una cola ("de dignificadores de nuestro glorioso movimiento") que rebasan todos los días de ciento cincuenta a doscientos personas, que esperan la salida de los "burgueses suizos" caletillos para desayunar, pues su aspecto ya dice lo que son: hay muchos y muchas que, después de maquillarse, se van a esta cola, y mientras tanto la familia obrera que, por desgracia, le ha tocado este horno para el pan, tiene que pasar hambre para que los viejos y nuevos "señoritos" tomen su desayuno con bolillos de leche y huevo.

U. OBRERO

## EL MITIN HOMENJE A LA U. R. R. S.

(Viene de la página 1.)

motivo de satisfacción que para su organización representa el acto que se celebra.

Dice que el acto, además de ser un motivo de alegría para todos los antifascistas por poder expresar la hermosa gratitud de todos hacia la U. R. S. S., significa también una afirmación de los lazos fraternales que nos unen en las trincheras, en el campo y en las fábricas.

Además nos permite realizar no solamente unas manifestaciones pláticas, sino algo más superior, más sólido, más firme para el futuro: reafirmar una vez más, ante el pueblo de España, la unidad antifascista que permite, igual que el 19 de julio, vencer al fascismo definitivo y prontamente.

Pero el homenaje al gran pueblo soviético, aparte de esa significación, tiene también mayor razón, porque no se trata de recordar su grandiosa gesta, sino de justipreciar la solidaridad maravillosa que ha permitido al pueblo español frente al fascismo internacional. (Muchos aplausos.)

MARTINEZ BARRIO CLAUSURA EL ACTO Finalmente el señor Martínez Barrio pronuncia el discurso de clausura del acto. Por decisión de la Comisión Nacional

acto con una línea de conducta en todos los terrenos de unidad, que nos permita ofrecer a todos los pueblos, y particularmente al pueblo soviético, el homenaje de nuestra victoria, de la libertad de España, de la salvación del pueblo español frente al fascismo internacional. (Muchos aplausos.)

Seguidamente la Banda Municipal de Madrid ejecuta nuevamente "La Internacional" y los himnos soviético y español, siendo sus interpretaciones premiadas con grandes aplausos. Termina el grandioso acto de homenaje a la U. R. S. S. en el XXX aniversario de la Revolución, en medio del mayor entusiasmo.

La presidencia da lectura a una proposición presentada para dirigir un telegrama de saludo al camarada Kalinin, presidente de la U. R. S. S., y se acuerda entre aplausos y vítores.

Finalmente el señor Martínez Barrio pronuncia el discurso de clausura del acto.

Por decisión de la Comisión Nacional

¡La pantalla se rinde gloriosamente al color!... ¡El color natural en VEA una gran producción musical!...

con el nuevo baile sensacional EL HUAPANGO

El bailarín pirata por CHARLES COLLINS, STEFFI DUNA y FRANK MORGAN

ES UN FILM "RADIO" LA CELEBRE MARCA DE LOS GRANDES EXITOS MUSICALES

Sin reestreno en Valencia hasta 1938

Lunes próximo ESTRENO en RIALTO

Nota: Las localidades para la función que deseé podrá adquirirlas a partir del jueves

CANODROMO VALLEJO Consejo Obrero U. G. T. - C. N. T.

Hoy, 2,45 tarde, y mañana a la misma hora GRANDES CARRERAS DE GALGOS

GAFAS MUY BIEN Crumiere

Espectáculos Públicos (C. N. T. - U. G. T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Ramal.—6 tarde y 10 noche: La cabana del tio Tom o La esclavitud de los negros, grandioso éxito.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepin Fernández.—6 tarde: cartej Serrano: Alma de Dios, y La Reina Mora.—10 noche: La Reina Mora y reposición de Los granujas, Butaca, 4 pesetas.

TEATRO RUZAPA.—Compañía de revistas. Responsable: Juanito Martínez.—6 tarde y 10 noche: Las fatidas, la mejor revista, magnífica presentación, últimas representaciones.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche: la comedia en tres actos, de Luis de Vargas, Las pobrecitas mujeres, grandioso éxito, inmejorable interpretación.

TEATRO ESILAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá.—6 tarde y 10 noche: ¿No quiero, no quiero!., grandioso éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz.—6,15 tarde y 10 noche: ¿Tienen razón las mujeres?, éxito inmenso.

SECCION CINES

Continúa, de 4,50 tarde a 12 noche

VALTO.—La gran producción "Mortos: El futuro es nuestro, por Lionel Barrymore, y el documental de gran actualidad, Otensiva.

OLYMPIA.—Sexta semana de Amas de Casa, Miguel de Molíns y Carusilla del Rio, completando películas cortas. Funciones 6 tarde y 10 noche.

IRICO.—Viviendo en la luna, hablada en español, por Margaret Sullivan y Henry Fonde, y el grandioso documental España al día, número 18.

CAPITOL.—Cine y fin de fiesta con A'ady, Orquesta Iris, Pascual Camps y otras estrellas, y bonitos complementos. Funciones 6 tarde y 10 noche.

TYRIS.—Amores de un día, y Guerra sin cuartel, en español.

METROPOL.—La llama eterna, por Norma Scherer y Frederick March; ¿Por qué trabajar?, por Laurel y Hardy, las dos en español.

GRAN VIA.—La vida comienza a tu cuartel y El viejo pintado, en español.

GRAN TEATRO.—Vivamos esta noche, y El cuervo, en español.

SUIZO.—Deñfle de pellerrosas, y Maneta la Traviesa, en español.

AVENIDA.—Todo corazón, y La locura de Shanghai, en español.

GOYA.—Aseguro a su mujer, y Cuando el diablo asoma, las dos en español.

POPULAR.—Desahucio en Montevideo, y Roldán, las dos en español.

DORÉ.—El beso ante el espejo, y Vida de ópera, en español.

PALACIO.—La marca del vestigio, y De la sartén al supico, en español.



